LISTA DE EXERCÍCIOS – TEOREMA DE TALES
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. A figura abaixo indica três lotes de terreno com frente para a rua A e para rua B. as divisas dos lotes são perpendiculares à rua A. As frentes dos lotes 1, 2 e 3 para a rua A, medem, respectivamente, 15 m, 20 m e 25 m. A frente do lote 2 para a rua B mede 28 m. Qual é a medida da frente para a rua B dos lotes 1 e 3?
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(A) 94m.
(B) 90m.
(C) 86m.
(D) 84m.
(E) 72m.

2. Na figura, as ruas Alagoas, Sergipe e Pará, situadas na cidade de São Paulo, são paralelas.
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Desse modo, pode-se concluir que a medida indicada por x na figura, que é um trecho da Rua Bahia, entre as ruas Sergipe e Pará, é, em metros, igual a:

(A) 35.

(B) 45.

(C) 55.

(D) 65.

(E) 75.

3. O triângulo ABC, mostrado na figura, com dimensões indicadas em centímetros, representa o escudo bordado

no uniforme do time de futebol do colégio onde Eduardo estuda.
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Sabendo-se que é paralelo DE é paralelo à BC, é correto afirmar que a medida indicada por x na figura é igual, em centímetros,

A:

(A) 4.

(B) 5,6.

(C) 6.

(D) 6,4.

(E) 7.

4. Utilizando o feixe de retas abaixo e o Teorema de Tales, responda:
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Qual o valor do segmento AC, sendo AB = 10cm, DE = 20cm e DF = 36cm?

(A) 24cm.
(B) 20cm.
(C) 18cm.
(D) 12cm.
(E) 14cm.

5. Utilizando o feixe de retas abaixo e o Teorema de Tales, responda:
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Qual a medida do segmento AE, sabendo-se que AD = 14cm, BD = 21cm e CE = 24cm?

(A) 21cm.
(B) 18cm.
(C) 16cm.
(D) 12cm.
(E) 10cm.

6. Três terrenos têm frente para a rua A e para a rua B, como na figura. As divisas laterais são perpendiculares à rua A. Qual a medida de frente para a rua B de cada lote, sabendo que a frente total para essa rua tem 180m?
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(A) 80m, 60m, 40m.

(B) 80m, 60m, 30m.

(C) 80m, 50m, 40m.

(D) 60m, 50m, 40m.

(E) 60m, 40m, 20m.

7.  No desenho abaixo estão representados os terrenos I, II e III.
[image: image7.jpg]



Quantos metros de comprimento deverá ter o muro que o proprietário do terreno II construirá para fechar o lado que faz frente com a Rua das Rosas?
(A) 28m.
(B) 30m.
(C) 32m.
(E) 34m.
(E) 36m.

8. A crise energética tem levado as médias e grandes empresas a buscarem alternativas na geração de energia elétrica para a manutenção do maquinário. Uma alternativa encontrada por uma fábrica foi a de construir uma pequena hidrelétrica, aproveitando a correnteza de um rio que passa próximo às suas instalações. Observando a figura e admitindo que as linhas retas r, s e t e sejam paralelas, pode-se afirmar que a barreira mede:
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(A) 33m.
(B) 38m.
(C) 43m.
(D) 48m.
(E) 53m.

9. Pedro está construindo uma fogueira representada pela figura abaixo. Ele sabe que a soma de x com y é 42 e que as retas r, s e t são paralelas.
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A diferença entre x e y é:

(A) 2.

(B) 4.

(C) 6.

(D) 10.

(E) 12.

10. Considere retas coplanares paralelas, r, s e t, cortadas por outras 2 retas, conforme a figura. Os valores dos segmentos identificados por x e y são, respectivamente:
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(A) 3/20 e 3/40.

(B) 6 e 11.

(C) 9 e 13.

(D) 11 e 6.

(E) 20/3 e 40/3.

